



Арабские журналисты встретились с Талгатом Таджуддином

Группа иностранных журналистов встретилась с председателем Центрального духовного управления мусульман России, Верховным муфтием Талгатом Таджуддином. Во встрече, которая проходила в Уфе, приняли участие представители ирано-межарабского телеканала «Аль-Алам», Кувейтского государственного телевидения и телеканала MBC Group (Саудовская Аравия).

В ходе беседы муфтий рассказал гостям о принятии ислама народами Урало-Поволжья, Волжской Булгарией.

- Талгат Таджуддин сообщил нам такие исторические детали, о которых мало кто знает, - поделился с газетой «Рисалят-Послание» известный журналист, шеф-корреспондент телеканала «Аль-Алам» Абдулла Исса. – Оказывается, ислам пришел на эту территорию задолго до прибытия Ахмеда ибн Фадлана. Муфтий нам рассказал, что мусульмане появились в регионе уже во времена сахабов и, возможно, во времена пророка Мухаммада. По его словам, ибн Фадлан, когда прибыл в Булгару, уже встретил здесь мусульман.

Кроме того, Талгат Таджуддин сообщил о дружбе и сотрудничестве мусульман и православных в Башкирии, о том, как строится в регионе межконфессиональный и межнациональный диалог. Как отметил председатель ЦДУМ, такое мирное сосуществование вполне соответствует духу ислама. Мусульмане на протяжении всей истории сохраняли христианские храмы, уважали священнослужителей различных религий.

Журналисты поинтересовались у Верховного муфтия об отношениях ЦДУМ и Совета муфтиев России и причинах разделения мусульманского духовенства страны на разные центры.

- Муфтий подтвердил, что разделение есть, существуют некоторые разногласия, но в целом они не трагичны, - сказал Абдулла Исса. – Различные мнения в исламе всегда имели место, главное, чтобы они не носили агрессивный характер. Что касается Совета муфтиев России, по мнению Таджуддина, этот центр был образован под влиянием внешних сил, в основном со стороны арабских стран.

Журналисты и Верховный муфтий также обсудили положение ислама в глазах Запада. Они сошлись во мнении, что многим людям навязан стереотипный образ религии, который связывают с терроризмом. Этот имидж необходимо менять в лучшую сторону.

- Мусульмане Башкортостана подают хороший пример остальным, - подчеркнул журналист. – Они дружно живут со своими соседями, миролюбивы, современны, успешно развиваются, возрождают свои национально-культурные и религиозные традиции.

Отметим, представители зарубежных СМИ, пребывая в Башкортостане, встретились с президентом республики Рустэмом Хамитовым и подарили ему искусно оформленный экземпляр Корана. Также они провели встречу с мэром Уфы Иреком Ялаловым, посетили мечети, православные храмы, санатории, Центр глазной хирургии, побывали на нефтеперерабатывающем и конном заводах, пообщались с сельскими жителями в районах, приняли участие в национальных праздниках (в частности, на сабантуе). По итогам поездки журналисты готовят серию новостных сюжетов и видеорепортажей о регионе на арабском языке.

- Жители арабских государств должны лучше узнать о Башкирии, - отметил наш собеседник. – Мне лично этот край очень понравился, остались самые приятные впечатления. Мы расскажем в своих видеосюжетах и текстовых публикациях о местных праздниках, об исламе в регионе, как живут здесь люди – все будет в основном на арабском языке. Мы намерены агитировать представителей бизнес-сообщества инвестировать в республику, помогать строить мечети, привлекать сюда туристов из арабских стран.